Внедрение Системы -112 позволит  ускорить реагирование и упростит взаимодействие экстренных оперативных служб при вызовах населения

 В настоящее время в Новосибирской области на 100% создана Единая дежурно-диспетчерская служба, которая станет платформой для реализации столь масштабного проекта. Служба ЕДДС эффективно работает в 30 муниципальных районах и пяти городских округах, ее техническая оснащенность поднимается на совершенно новый уровень, установлены специальные программно-технические комплексы. 
Также завершено строительство Центра обработки вызовов и проводятся пуско-наладочные работы телекоммуникационного и серверного оборудования. Организуется резервный центр обработки вызовов. Приняты все необходимые на данном этапе нормативно- правовые акты, позволяющие уверенно вести работы по созданию и развитию Системы -112.
Сейчас номер 112  с мобильных телефонов функционирует в Новосибирской области в тестовом режиме с включенной функцией автоответчика: механический голос предлагает в случае необходимости вызова пожарной охраны набрать цифру 1 на клавиатуре телефонного аппарата, при необходимости вызова полиции -  2, скорой помощи - 3.

