Анализ воспитательной работы группы продлённого дня
 за 2015-16 учебный год
Главная цель ГПД - создание условий для полноценного развития личности младшего школьника: развитие эмоций, творческих способностей, речевых навыков, волевых качеств, эстетического отношения к окружающему миру, познавательных способностей, способностей к самовыражению.

Задачи:

· Помочь учащимся в усвоении образовательных программ;

· Развивать познавательные процессы и интересы личности;

· Развивать основные нравственные качества личности ребенка;

· Развивать коммуникативные навыки ребенка;

· Развивать мыслительные процессы, творческие способности;

· Укреплять здоровье и развивать навыки личной гигиены;

· Формировать полезные привычки;

· Воспитывать силу, быстроту, ловкость, выносливость, гибкость

· Воспитывать чувство коллективизма;

Программа была  составлена на основе проводимой в школе внеклассной работы, с учетом возрастных особенностей младших школьников, особенностей организации режима дня в классах с введением ФГОС. Программа рассчитана на смешанную группу, состоящую из учащихся 1- 4-х классов.

Концептуальными положениями программы являлись:

· Личностно – ориентированный подход к каждому учащемуся;

· Создания условий для всестороннего развития личности ребенка (эмоционально – ценностного, социально – личностного, познавательного, эстетического);

· Осуществление коммуникативного подхода, то есть нацеленность работы на становление (совершенствование) всех видов деятельности: подготовки домашнего задания, игры, экскурсий, конкурсов, соревнований.

· Реализация потенциала каждого ребенка, сохранение его индивидуальности.
В основу разработанной программы  были положены следующие принципы:

· Системность.

· Доступность.

· Научность.

· Создание развивающей ситуации

· Занимательность.

· Сознательность и активность.

· Наглядность

· Связь теории с практикой

· Преемственность.

· Природосообразность.

     Группа продлённого дня была сформирована на основании заявлений родителей 1-4классов.  В соответствии с приказом директора школы в группу было зачислено 18 человек.  С начала работы группы все учащиеся были ознакомлены с правилами поведения в ГПД, с режимом дня и с  техникой безопасности.

Большое значение в воспитании детей, расширении кругозора об окружающем мире, сообразительности, привитии любви к чтению книг, интереса к учебе имеют игры. Игра является одним из источников речевого и умственного развития детей, способствует закреплению знаний, пробуждает интерес к познанию нового, развивает любознательность.

В ходе самоподготовки проводятся игры на внимание и память, физкультминутки, стихотворные паузы, задачи, игры – путешествия.

Игра дает возможность переключаться с одного вида деятельности на другой и тем самым снимать усталость. Но самое главное – игра помогает усваивать и закреплять знания по всем предметам.  А самые радостные моменты в жизни продлёнки: игры – путешествия,  игры – конкурсы, игры – соревнования, игры – праздники.

Одним из необходимых условий эффективности работы группы продленного дня является четкое, хорошо продуманное планирование всех направлений работы, реализующее комплексный системный подход к организации обучения, воспитания, развития и здоровьесбережения учащихся.

Постоянный контакт с учителями и воспитателем направлен на развитие у детей интеллектуальных и духовных качеств, дает возможность лучше узнавать характеры учащихся, уровень развития и обучения, найти правильный подход к каждому ребенку.

Планировала  свою работу с детьми, постоянно ее корректируя, чтобы организовать такие мероприятия, которые бы стали полезны и интересны младшим школьникам, соответствовали бы их возрасту, способствовали бы их умственному, физическому и эмоциональному развитию.

Важная роль отводится самоподготовке   учащихся. При выполнении с учащимися домашних заданий, ставлю цель - качественного их выполнения, ориентируясь на личность каждого ребенка, опираясь на лучшие его способности, развивая трудоспособность, поощряя самостоятельные усилия, которые приносят детям настоящую радость и уверенность в своих силах. Ребята успевают все домашние задания и уходят домой подготовленными. Посещают  кружки.

Нацеливая детей на результативную работу, используя индивидуально методические приемы: убеждения, поощрения, порицания, заинтересованность, объяснения, создание ситуации успеха.

Развивая память, внимание, выдержку, умственные способности использую игры: «Угадай, что изменилось», «Чего не стало», «Найди и промолчи», «Запомни слова», ребусы, кроссворды, словесные игры по русскому языку, занимательные задачи по математике, загадки.
  При помощи отгадывания и составления загадок, разгадывания и придумывания ребусов развивались логическое и образное мышление, смекалка.
Важную роль в оздоровлении детей выполняет режим дня, своевременное питание, хорошее настроение при усвоении пищи.  Дети с удовольствием ели пищу, приготовленную поварами.  Прогулка- обязательное проведение подвижных игр, которые закрепляют основные движения, развивают такие качества, как правильное выполнение правил, сдержанность, быстроту реакции, дружелюбность, быстроту реакции, умение общаться, развивают память, обогащают эмоциональную сферу, приносят радость.

Играли в следующие игры: «Пионербол», «Кошки – мышки», «Выбивало»  «Найди пару», «День и ночь», «Второй лишний», «Третий лишний», «Тише едешь-дальше будешь», «Мышеловка», «Путаница», «Краски», Съедобное-несъедобное», «Водяной», «Классики», «Рыболов», «Море волнуется…», «Мы весёлые ребята», «Меткий стрелок», «Два мороза», «Дед Мазай», «Лабиринт», «Попади в лунку» и т.д.

Группа продленного дня - это детский коллектив, где нужно воспитывать у детей такие качества и умения, как дружить, быть добрым, радоваться за успехи других, поддерживать, сопереживать и др. Через все виды деятельности идет развитие детей. Важную роль в этом развитии имеет комфортный психологический климат в группе. Очень важно умение увидеть и наблюдать детей «изнутри», чувствовать их настроение, уметь понимать мотивы их поведения, ход мыслей и потребностей, важно быть «адвокатом» ребенка, работать над тем, чтобы быть всегда уравновешенным. Только когда найдешь подход к каждому ребенку можно помочь решить их проблемы, тревоги, обиды и т.д.

За учебный год  было проведено много бесед по различным темам: культуре поведения, отношению между людьми, обсуждение различных событий, о Родине, о дружбе, этические и экологические беседы. Старалась выбирать в беседах различные средства общения - обыгрывать, сочинять, сочетать, шутить и т.д., чтобы беседа корректировала и воспитывала детей.

Наряду с беседами использовала другие формы работы: чтение, рисование, дидактические, ролевые игры, лепка, конструирование из бумаги,  разучивание детских песен и стихов, викторины, направленные на формирование у детей различных умений, а также устойчивого эмоционального развития, веру в себя, в свои силы.
Каждое из внеклассных мероприятий было составлено с учётом возрастных и психологических возможностей и потребностей учащихся. Проводились различные, внеклассные мероприятия в виде игр, конкурсов, викторин, акций.
Популярны у детей были настольные игры; шашки, лото, домино.  Просмотр  мультфильмов.

Обучающиеся приобщались к труду: выполняли генеральную уборку своего кабинета, ухаживали за комнатными  растениями,  принимали участие в субботниках, своими руками готовили подарки, сувениры ко Дню матери, 23 февраля, 8 марта, Новому году, 9 мая. 

 Начальная школа вносит существенный вклад в формирование личности ребенка. В этот период необходима грамотная, целенаправленная работа по формированию детской личности.

Количество времени ограниченно, но ребята с большим удовольствием занимаются дополнительно. Чтобы дать возможность отдохнуть детям, ежедневно проводятся игры на свежем воздухе.

В едином сообществе с классными руководителями и родителями продолжаем работать над задачами, которые рассчитаны на весь период обучения в начальной школе, некоторые результаты уже достигнуты. Все дети успешно закончили учебный год и перешли в следующий класс.

Активное участие учащихся в жизни ГПД и школы. Ребята проявляют уважение друг к другу, к учителям, родителям.

Большинство общительны, отзывчивы, очень любят вместе проводить свободное время.

Охотно выполняют поручения, проявляют бережливость, стараются соблюдать правила поведения. Проявляют коммуникативные навыки. В этом году почти все дети посещали кружки по интересам.
  В группе продленного дня  сочеталась двигательная активность воспитанников на воздухе (игры, прогулки), самоподготовка и досуговые мероприятия (интеллектуальные и развивающие игры, экскурсии, беседы).

   Проводились конкурсы рисунков «Волшебный мир  сказки», «Осенняя пора», посвящённые 23 февраля, 8 марта, «Зимние забавы», Дню Победы и т. д. ..

Особое отношение у детей сложилось к циклу мероприятий о Великой Отечественной войне. Показ презентаций о Сталинградской битве, о Блокаде Ленинграда, митингу, посвящённому Дню ПОБЕДЫ.  

Работа группы продлённого дня в школе оказывает положительное влияние на процесс воспитания, на правильную организацию досуга учащихся, создает благоприятную среду для здорового морально-психологического климата для всех обучающихся.

План работы выполнен.

Рекомендации:         Продолжать воспитывать в детях такие качества, как умение радоваться успехами друг друга, сопереживать неудачам, формировать устойчивое эмоциональное развитие - веру в себя, свои силы. В следующем году нацелить детей на более активное посещение школьных кружков и спортивных секций.
